

习近平同澳大利亚总理通电话

希望澳方为中方搜救工作提供协助

新华社北京3月20日电 3月20日晚,国家主席习近平同澳大利亚总理阿博特通电话。

阿博特就马来西亚航空公司客机失联事件向习近平表示慰问,并通报了澳方参与搜救工作进展最新情况,表示澳方通过卫星图像在珀斯西南3000多公里外的印度洋南部海域发现疑似失联客

机物件,已经派遣飞机和军舰前往有关海域。

习近平感谢阿博特通报及澳方给予的合作,表示这是一起非常不幸的事件。客机失联以来,包括154名中国同胞、6名澳大利亚公民等在内的机上各国人员的生命安危一直牵动着我们的心。我在第一时间就责成中方有关

部门全力以赴参与搜救,并做好一切应急处置工作。包括澳大利亚在内的多国积极参加了搜救。我们对澳方在南线开展的搜救工作表示赞赏。目前,搜救工作难度较大,有关海域情况复杂,但只要有一线希望,就要做百分之百的努力。希望澳方及有关各方继续全力以赴展开搜救,并在第一时间

向中方通报情况,也希望澳方为中方搜救工作提供协助。中方愿同澳方保持密切沟通和配合。值此困难时刻,中澳真诚合作,显示出两国人民的心是相通的。

阿博特表示,澳方将继续尽一切努力开展搜救和调查,愿同中方通力合作,保持沟通,及时互通相关信息。



这是米歇尔·奥巴马(前左一)一行走下飞机
新华社记者 王晔 摄

奥巴马夫人米歇尔抵京访华

新华社北京3月20日电 应中国国家主席习近平夫人彭丽媛邀请,美国总统奥巴马夫人米歇尔·奥巴马20日下午抵达北京,开始对中国进行为期7天的访问。

除北京外,米歇尔一行还将访问西安和成都。米歇尔的母亲罗宾逊夫人,女儿玛利亚和萨莎陪同她一起访华。

此前,美方曾表示,米歇尔此次访问的重点是教育合作和青年交往,希望访问进一步推动中美文化交流。

元首夫人外交：“柔性”推进中美关系

三月的北京,春芽展新枝。20日下午,美国“第一夫人”米歇尔·奥巴马携76岁的母亲玛丽·罗宾逊和正休春假的两个女儿玛利亚、萨莎如约而至,应邀抵京。

夫人“履约”

去年6月中美元首会晤期间,在经奥巴马总统转交的致习近平主席夫人彭丽媛的亲笔信中,米歇尔祝愿彭丽媛访美愉快,并期待着不久的将来携女儿访华。

有关专家和学者接受新华社记者采访时说,米歇尔此访是美国总统夫人首次应中国国家主席夫人邀请访华,具有特殊意义。

“这是继去年中美元首庄园会晤中美交往的又一次创新。”中国国际问题研究所副所长阮宗泽说,中美元首夫人外交对两国来说都很新鲜,将调动两国民众加深彼此了解与互动的热情。

2009年11月17日,奥巴马在参观故宫时曾赞叹其雄伟壮丽,并说将带着女儿和妻子再来。米歇尔此行也是另外一种形式的“履约”。在为期一周的中国之行中,她将先后访问北京、西安和成都,行程安排丰富而紧凑。

“柔性”话题

按美方公布的日程,在北京,彭丽媛女士将与米歇尔一同走访学校、参观故宫、共进晚餐并观看演出。米歇尔还将在北京大学发表演讲,游览颐和园和长城。在西安,米歇尔将参观秦始皇兵马俑和古城墙。在成都,米歇尔将访问一所中学,并将参观大熊猫繁育基地。

阮宗泽说,北京是中国的首都,西安是历史文化名城,成都是中国西部的“一颗明珠”。三个城市各有特点,米歇尔在三地的活动也各有侧重,安排可谓精心。

对于两位元首夫人将着重谈论人文和教育等“柔性”话题,文化学者、北京师范大学教授于丹表示,这将增进中美彼此沟通和理解。而参观名胜古迹,将使美国“第一家庭”近距离感受悠久的历史,体验灿烂的中国文化。

特殊纽带

近年来,中美人文交流和教育合作持续深化。2013年,两国人员往来近400万人次,每天有上万人穿梭于太平洋两岸,通过互联网、手机互动的民众更难以计数。2013年中国赴美留学生总数达15万,继续保持中美最大留学生来源国地位。目前,美国在华留学生也接近2.5万。

“文化和教育是人人感兴趣的话题,与我们每一个人息息相关。”阮宗泽说,元首夫人外交与元首外交并行不悖,相得益彰。“第一夫人”会面意义“不亚于”元首会晤,将产生很强的社会效应,为中美新型大国关系厚植广泛的民意基础。

米歇尔应邀访华不是两位“第一夫人”的第一次互动。除书信外,多次担当中美友谊使者的中国国宝大熊猫,也成为联系两位元首夫人的特殊纽带。

去年12月1日,华盛顿国家动物园为出生百日的中国熊猫“美香”幼仔正式命名为“宝宝”,彭丽媛女士和米歇尔都去看了视频祝福。此前的网上投票活动吸引了多达12.3万名网友参与。

几天后,米歇尔将在成都与大熊猫“亲密接触”,续写中美友谊佳话。

澳发现“极可能”与失联客机有关物体

迄今“最突出线索”引发四大关注点



澳大利亚“猎户座”巡逻机搜寻失联客机 (新华社发)



“雪龙”号在澳大利亚珀斯港口锚地待命 (新华社发)



失联客机乘客家属祈亲人平安归来 (新华社发)

核心提示

澳大利亚海事安全局官员20日说,澳方在南印度洋中发现了“极可能”与马航失联客机有关的物体,这一消息无疑是迄今涉及失联客机搜寻“最突出的线索”。人们目前关注的是,澳方这一“突破性”信息从何而来?疑似物体与MH370有多大关联?需要多久才能最终确认?目前搜寻情况如何?

1 澳方“突破性”消息从何而来?

澳海事安全局官员约翰·扬20日在记者会上表示,这两个疑似物体是通过卫星照片发现的。澳海事部门目前已公布相关卫星图像。据报道,澳方发布的相关卫星图片来自美国商用卫星运营商数字地球公司,图片摄于3月16日。

本月15日,马来西亚当局确认马航失

联客机最后与卫星失去联系的地点可能在南北两个“走廊”,其中南线从印度尼西亚延伸到南印度洋。之后,各方结束在南海的搜寻行动,重新划定搜索范围。南印度洋区域的搜寻行动由澳大利亚主导。澳方根据美国运输安全局的最新分析,19日缩小了搜索范围。

2 疑似物体与MH370关联的可能性有多大?

约翰·扬当天在记者会上说,卫星图像显示,两个疑似物体尺寸非常大,大的一个长达24米,小的长约5米,附近还有一些小碎片。“两个物体尺寸”合理,可能在水面浮沉”。根据波音公司网站公布的数据,从翼展与机身宽度数据估测,执飞MH370航班的波音客机单侧翼展长度应在27.4米左右。

此外,发现疑似物体的地点位于珀斯西南方向约2500公里处,澳方称这一位置与之前确定的马航失联客机南部搜寻航道高度吻合。不过,约翰·扬同时也谨慎地表示,过往商船上的集装箱可能会掉落部分货物,因而不排除这两个物体为海运物体残骸的可能性。

3 需要多久才能确认疑似物体为何物?

约翰·扬说,发现疑似物体的相关海域水深数千米,能见度很低,会对搜寻工作造成阻碍,可能需要数日才能有结果。

澳海事部门20日告诉新华社记者,目前搜寻情况持续向好,但最终确认可疑物体是否属于失联航班,尚需数天时间。

4 目前疑似地点搜救情况如何?

澳大利亚军方一架“猎户座”海上巡逻机最先飞往发现疑似物体的海域,目前已抵达该海域。澳军方另一架“猎户座”飞机、一架美军P-8“海神”巡逻机、一架新西兰皇家空军“猎户座”巡逻机也在其后出发。搜救飞机从澳西南海域起飞,需4小时才能抵达疑似物体所处地点,抵达后进行搜寻需要大约2小时。但由于能见度较低,到记者发稿时,派出的飞机未能发现疑似物体。

此外,澳军方派出了一架C-130“大力

神”运输机前往相关海域投放定位浮标,浮标可以记录海流等水文信息,帮助建立模型用于搜索。一艘商船于当地时间20日18时左右抵达相关海域,澳军方的一艘军舰也已转向前往相关海域,但抵达还需数日。

另外,中国海上搜救中心主任何建中表示,交通运输部已商国家海洋局研究派遣距离疑似水域最近的中国“雪龙”号极地科考船前往疑似现场的可行性。

(新华社北京3月20日新媒体专电)



3月20日
澳大利亚总理阿博特说,澳方在印度洋中发现了可能与马航失联客机有关的两个物体,并已派飞机前往查看

新华社记者 周大庆 编制

普京支持率创5年来新高

新华社莫斯科3月20日专电(记者 刘怡然)俄罗斯权威民调机构一项最新民调结果显示,俄罗斯总统普京的支持率达到75.7%,创下5年来新高,主要原因是普京在处理乌克兰局势问题上得到民众认可。

全俄社会舆论研究中心20日发布的这项民调数据还显示,普京的支持率自今年年初以来提高了15.1%,其中仅今年3月就提高了11.4%。63%的受访民众认为,普京在近期最值得认可的工作是对乌

克兰局势问题的处理,其次有32%的人认为是索契冬季残奥会成功举办。这份民调调查于3月15日至16日在俄130个居民点选取1600个样本进行,误差率不超过3.4%。

该中心的历史数据显示,普京近年来的支持率一直保持在60%左右,但在2011年12月俄罗斯爆发“反普京”抗议期间,其支持率一度跌至54%。2012年5月普京再度入主克里姆林宫后,他的支持率回升至68.8%的高点,直至今年3月初的一次民调结果才打破该记录。

奥巴马称不会军事干预乌克兰局势

新华社华盛顿3月19日电(记者 周而捷 穆东)美国总统奥巴马19日表示,美方不会采取军事行动干预乌克兰局势,而将继续通过外交手段向俄罗斯施压。

奥巴马当天在白宫对媒体表示,美俄发生军事冲突是“不合适的”,也不会对乌克兰有利,即便是乌克兰也会这么认为。

他说,美方将调动所有外交资源,形成“强大的”国际合力,以在乌克兰问题上向俄罗斯“传递明确的信息”。

白宫发言人卡尼在当天的例行记者会上谴责俄罗斯“在克里米亚使用武力”。他表示,俄方应对18日发生在辛菲罗波尔的枪击事件负

“直接责任”。

本月16日,乌克兰克里米亚自治共和国以及塞瓦斯托波尔直辖市举行全民公投,超过九成投票者支持加入俄罗斯联邦。17日,克里米亚宣布成为主权国家。18日,俄总统普京在莫斯科同克里米亚及塞瓦斯托波尔代表签署条约,允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。

据今日俄罗斯电视台报道,克里米亚辛菲罗波尔一军事部门18日晚发生枪击案,造成当地1名自卫队成员和1名乌克兰士兵身亡,两人受伤。俄罗斯黑海舰队司令亚历山大·维特科19日否认枪击事件与俄军有关。